

Credința

Flota engleză în Grecia

60 vase de război au părăsit Gibraltarul

Atena. (Rador). Agenția DNB anunță: Vapoarele de război au fost zărite în apropiere de insula Lucos.

După informațiile sosite la Atena, niciunul din ele nu a ancorat încă în porturile Greciei. Până Vineri la amiază un singur hidroavion militar englez aterizase în rada dela Rôhaleros.

Tanger. În cercurile politice și militare din Tanger și de pe coasta spaniolă este foarte mult comentată știrca privitoare la o plecare din Gibraltar a unui convoi de vre-o 60 vase, puternic escortate de hidroavioane, torpiloare și unități mari ale marinei britanice, luând direcția Atlanticului de Sud.

După știri primite din Algeziras, numai puține din aceste vapoare s'ar îndrepta spre America: cele mai multe s'ar duce în posesiunile engleze din Africa Orientală și din Indii.

Ostilitățile pe frontul Italo-grec stagnează

Belgrad. Corespondenții ziarelor „Vreme” și Politika anunță dela frontiera greco-iugoslavă, că o anumită acalmie a domnit, în cursul zilei de vineri, pe sectorul frontului italo-grec dintre Corcia și Florian.

„Vreme” anunță că cele două părți continuă concentrările de trupe.

Agenția Stefani comunică: ziarul Sanomat anunță din Londra, că guvernul Britanie primește nelămurit apelul urgent de din partea dlui Metaxas, prim ministru al Greciei care insistă că Anglia să dea ajutorul făgăduit Greciei.

Una din victime agresiunii ungurești dela Careii-Mari a încetat din viață

Arad. — Ziarele au publicat zilele trecute, că în localitate au sosit un nou grup de 600 expulzați din Ungaria și că printre aceștia se găseau și patru grav răniți: Nicolae Han, Ioan Han, Petru Oneșiu, Zamfira Oneșiu și Ana Oneșiu cari au fost internați la spitalul Central și luați sub directă îngrijire a dlui dr. Ion Moldovan, directorul spitalului. Dar, cu toate îngrijirile medicale, Petru Oneșiu în vârstă de 62 ani, a cărui vârstă n'a mai putut rezista efectelor tratamentului civilizat la care a fost supus din partea ngurilor, a încetat eri din viață. Direcțiunea spitalului a anunțat Parchetul care a ordonat autopsia cadavrului.

AU FOST SCUFUNDATE ALTE ALTE VAPOARE ENGLEZE

Berlin. — Agenția DNB anunță că în cursul zilei de Vineri au fost scufundate 13 vapoare engleze cu un tonaj de 47.000 și avariate alte 9 vapoare de comerț, cu un tonaj total de 36.000. Aceste vapoare transportau mărfuri de primă necesitate pentru Londra.

INAINȚATĂ PARCHETULUI

Arad. Ecaterina Verasto din Arad, a fost înaintată parchetului pentru că a săvârșit mai multe furturi în dauna lui Ștefan Cobelea și a Elenei Far.

VANZATORI BATAUȘI

Arad. Poliției i s'a adus la cunoștință că Radu Anghel și Maria Anghel, vânzători de marame dir Dolj, au bătut și rănit grav pe I Teposu din Moreni. Ultimul a fost internat la spital.

CEREAU BANI IN NUMELE POLIȚIEI

Arad. — Gheorghe Pascuovic și Iosif Pabluș, au fost înaintați parchetului, — pentru că au fost prinși solicitând bani dela diverși cetățeni, pe seama forțelor polițienești.

De ce nu va fi reales d. Roosevelt?

Newyork. (Rador) Agenția Havas anunță. Scădere șanselor dlui Roosevelt în apropiatele alegeri se datorează după părerea observatorilor politici următoarelor cinci cauze principale:

1. Numirea dlui Eliot Roosevelt, fiul președintelui în gradul de căpitan fără a fi trecut prin gradele inferioare. Această numire a provocat în presa o campanie vio-

lentă, ziarele acuzând administrația de nepotism.

2. Incidentul în cursul căruia d. Early, secretarul președintelui Roosevelt ar fi lovit un polițist negru, când trenul presidential a oprit la Newyork. Această afacere a făcut ca d. Roosevelt să piardă multe din simpatiile pe care le avea în rândurile negrilor.

3. Recrutarea decretată de d.

Roosevelt impunând populației un sacrificiu a îndepărtat deasemenea multe simpatii.

4. Înlocuirea dlui Farley prin d. Flynn la conducerea partidului democrat a provocat o oarecare nemulțumire.

5. Campania, prin care Roosevelt este acuzat că duce țara la război a înregistrat succese.

Italia nu vrea pace cu Grecia

Roma. (Rador). Svonurile care pretind că ar exista posibilitatea de a se lichida conflictul italo-grec pe cale de negocieri, sunt categoric desmințite în cercurile ro-

mane autorizat. Dimpotrivă, se afirmă în aceleași cercuri, că Italia n'are nici decum intenția de a proceda la negocieri în vederea încheierii păcii.

Mașina de război a fost pusă în mișcare și nu va putea fi oprită până ce va fi tranșat radical conflictul.

Moruzoff își trădează oamenii

București. Comisiunea pentru anchetarea crimei din trecut în continuarea cercetărilor a audiat eri pe col. Panaitescu dela Inspectoratul de Jandarmi Cluj care cunoaște câteva date în privința asasinării legionarilor dela Huedin, agentul de poliție Const. Popescu Jandarmul, chestorul Ionel Dumitrescu, comisarul Teodor Opriu. Col. Panaitescu a fost cercetat separat de un consilier iar ceilalți au fost

confrunțați între ei.

Urmează să mai fie audiați comisarul Comșa dela Marele Stat Major și comisarul Lescenco dela Siguranța Generală. Cei doi din urmă sunt arestați la Jilava.

La prefectura Poliției mai este reținut Moruzof, care a cercetat zilnic și care da informații prețioase în legatura cu fiecare din cei audiați.

— Rezultatul tragerii Loteriei Populare din 2 Nov. 1940. Lei 20 mii Nr. 18918. Lei 5000 cu terminațiuni Nr. 6190. Lei 500 cu terminațiuni Nr. 159, 765. Lei 100 cu terminațiuni 26, 70, 74.

Citiți și răspândiți ziarul

Credința

Haos in Grecia ?

Milano. (Rador) Agenția DNB. anunță: Corriera dela Sera anunță că avangărzile italiene din Grecia au ajuns în regiunea Ianina. Orașul și vecinătățile sunt locuite numai de albanezi.

Numele stației de frontieră Rakavija a fost schimbat în Borgotelini.

Cea mai mare surpriză pentru trupele italiene este, că nu au mai găsit șosele în Epir. Trupele Italie

ne de geniu au început imediat reparația podurilor și construcția de șosele care să permită înaintarea grosului trupelor motorizate.

Se anunță că în interiorul Greciei domnesc condiții haotice.

E sigură alegerea dlui Roosevelt ?

Chicago. (Rador) Corespondentul agenției DNB. anunță că actualmente boomakeri din Chi-

chago primesc pariuri de 9 la 5 în favoarea realegerii dlui Roosevelt la președinția Statelor Unite.

Locuitorii sârbi părăsesc Salonicul

Belgrad. (Rador) Agenția DNB. anunță: Ziarul Pravda publică o informație din Ghevgheli, pe linia Belgrad-Salonic, că la granița Jugoslavă continuă a se auzi neîntrerupt bubuitul tunurilor de pe fron-

tuul grecese.

Jugoslavi din Salonte încearcă să se înapoieze în Jugoslavia și traficul de cale ferată la graniță fiind întrerupt, sosesc fie pe jos, fie cu drezine.

Declarațiile societăților cu personal evreesc se pot depune până la 10 Noembrie

București. Până la 10 Noembrie 1940 fost prelungit termenul de depunere a declarațiilor societăților cari au în serviciul lor avocați și funcționari evrei licențiați sau doctori în drept evrei precum și avocați români sau supuși streini în

contencioasele și consiliile lor de administrație. Toți aceștia au obligația să depună comisiei un memoriu însoțit de actele cu care face dovada că beneficiază de dispozițiunile decretului Lege Nr. 3487.

Fostul ministru Ghelmegeanu trimis în judecată pentru omor

București. Parchetul Ilfov a trimis în judecata tribunalului pe Mihail Ghelmegeanu, fost ministru învinuit de: omor prin impudență și de vătămarea integrității corporale.

Faptul întâmplat la 4 August 1939 când nu au putut fi publicat

deoarece Ghelmegeanu era ministru când Mihail Ghelmegeanu, conducând mașina pe șoseaua București-Brașov la km. 40x500 a lovit, din cauza stângăciei cu care conducea o mașină, omorând astfel pe căpitanul Jacob Comoli și rănind grav pe ceilalți pasageri.

Asasinul dela Șicula pus sub supraveghere

Arad. Este îngrozitor chiar să te gândești că un copil este capabil să facă ceva rău părinților său. Dar cum să nu te umple groaza, când afli că se găsesc copiii, în toate firea, care își torturează părinții și bat și cine mai poate invoca și alte schingiuri de care sunt capabili indivizii.

Paricidul a interesat întotdeauna. Mai ales când asemenea indivizi fac marturisiri și declară că nu regretă fapta lor.

Cazul nenorocitului tânăr din Șicula. Mihail Hancu de 21 ani, care și-a ucis mama, cu un cuțit de pâine, tăindu-i gâtul și apoi aruncându-o în cuptor.

Ți-se ridică părul măciucă chiar la auzul unei asemenea fapte criminale fără să te mai gândești la

felul cum s'au putut petrece asemenea crimă. Si totuși, Mihail Hancu și-a ucis mama, de 51 de ani, care era mai mult bolnavă și stăte tot timpul culcată în pat.

Despre paricid se spune că n'ar fi îndeplinătatea facultății sale mintale și că el ar fi iresponsabil de fapta sa oribilă și îngrozitoare.

Cel puțin așa s'a constatat la Clinica de Psihiatrie din Cluj, unde a fost internat timp mai îndelungat și pus sub supraveghere.

El a fost adus la Arad și băgat în închisoare până la judecarea crimei. În aceste momente este supus unei sever examen, spre a se dovedi în cele din urmă, dacă justiția are de a face cu un om în toată firea, ori este vorba de un nebun, care nu poate fi tras la răs-

CORSO 3, 5, 7, 15, 9

Capo d'opera genialului V TOURJANSKY
Unimn de slavă închinat celor se jefes. pe altarul patriei și oncarci

DRAPELU

DER GOUVERNEUR. Cu Wilh Birgel, Beigittie Horney, Nicol Kollin și Hannelore Schroth.

D. DR. TRAIAN MURGU
SUEPREFECT AL JUDEȚULUI
TIMIȘ-TOROTAL

Timișoara, 2. — D. dr. Traian Murgu, fost șef al cancelariei prefecturii Timiș-Torontal, a fost numit subprefect, cu delegație, al județului nostru.

Este o distincție binemeritată cu atât mai mult cu cât d. dr. Traian Murgu, în cariera sa de funcționar, a fost întotdeauna și mai întâiu de toate omul datoriei, fără să uite că, cu toți aceia cu care ajunge în contact, trebuie să poarte cu multă omenie.

Instalarea dlui dr. Traian Murgu în funcția de subprefect, a avut loc ieri în prezența dlui profesor. Ilie Ghenadie.

—o—

„COSTICĂ” LUPESCU LA
INSTRUCȚIE

București. — Cabinetul 5 instrucție anchetează pe „Costică” Lupescu, fratele Elenei Lupescu, devedit că ascunsese o parte din averea estorcată dela aceasta.

pundere pentru cele făptuite.

Mihail Hancu a fost de mai multe ori interogat la cabinetul I-ii de d. judecător dr. Gh. Tăutu, cărina i-a făcut mărturisiri, pe cari nu e bine nici măcar să le mai amintim. A spus lucruri critice.

ca un nebun, și totuși a avut și momente lucide, când a vorbit frumos.

Rămâne de văzut ce vor decide doctorii și cum se va pronunța știința, care are în acest caz cuvântul.

Cinema URANIA

Telefon 12-32. 3, 5, 7, 15, 9, 15

Omontare grandioasă în tehnico-

TAIFUN

Regina junglei: Dorothy Lamour. Eroul filmului Frații de Cruce Robert Preston. Realizat în junglă sub deslănțuirea năprasnică a Taifunului. O colorare fantastică! Regia LOUIS KING. Biletele de favoare și grătuitățile strict suspendate.

Cine constată sabotajul industrial, comercial și financiar

București. Ministerul Justiției comunică:

Eri la ora șase după masă a avut loc la Ministerul Justiției o ședință a tuturor membrilor Parchetului General al Curții de Apel și al Tribunalului Ilfov, convocată de d. ministru al justiției. Cu acest prilej, dsa a arătat că reprimarea sabotajului economic și a speculei comerciale nu trebuie să fie făcută numai prin metode de legislații sau prin represiune judecătorească, ci și printr-o acțiune preventivă de control al poliției, făcută de membrii parchetului.

Justiția trebuie să fie un organ efectiv de apărare a ordinii publice și de colaborare cu autoritățile statului nu numai pentru represiunea infracțiunilor, dar și pentru prevenirea lor printr'un control sever.

D. ministru a dat instrucțiuni asupra modului cum trebuie să se săvârșască acțiunea de control la București după planul întocmit de d. procuror general al Curții de Apel și cu primul procuror al Tribunalului.

D. ministru al justiției a dispus ca procurorii generali, procurorii de curte, primii procurori și ceilalți membri ai parchetelor, precum și judecătorii de instrucție să-și consacre principala lor activitate de control al întreprinderilor și a comerțului pentru reprimarea

tuturor actelor de sabotaj economic, industrial și financiar, precum și a speculei ilicite comerciale, datorită cărora s'a ajuns la ridicarea prețurilor și la un adevărat dezechilibru al pieței economice.

Toți membrii parchetelor mai sus arătate vor proceda la inspectarea imediată a întreprinderilor din circumscripțiile respective și la aplicarea decretului pentru reprimarea sabotajului economic, publicat ieri.

Toți cei interesați precum și toți particularii lezați prin acte de speculațiune și abuzuri ale comercianților, vor depune denunțuri semnate parchetelor care sunt obligate, în 24 ore dela primirea lor, să verifice reclamațiunea și să constate infracțiunea dacă va fi cazul.

Deasemeni, membrii parchetelor vor da întregul lor concurs tuturor organelor legale ale Siguranței publice și ale populației, în constatarea identice ce le-ar face în judecată a vinovaților.

Rapoartele săptămânale vor fi întocmite de toate parchetele din țară și comunicate ministerului de justiție despre mersul lucrărilor și constatările făcute.

În acest sens d. ministru al justiției a dat o circulară către toate parchetele din țară.

Jugoslavia și păstrează neutralitatea

Belgrad. — Guvernul jugoslav a dat un comunicat, în legătură cu conflictul italo-grec, subliniind că a păstrat din prima zi a războ-

ului neutralitatea și prietenia cu fiecare stat și îndeosebi cu vecinii săi. Această politică de neutralitate va fi păstrată și pe mai de-

parte, având totdeauna cea mai mare grijă privitor la inviolabilitatea frontierelor regatului jugoslav, cât și la independența sa.

Anglia vrea aurul Greciei

Berlin. — Ziarele germane de sâmbătă dimineața subliniază, că în conflictul actual, Anglia urmărește metoda veche de a lupta până la acapărarea aurului din Ate-

na. În unele gazete germane a apărut discursul de radio a Lordului Chesterfield, care afirmă că ar fi inutil a debarca trupe engleze în Grecia, rămânând astfel ca singu-

rul ajutor pe care Marea Britanie este în stare a-l acorda Greciei este constituit din forțele navale și aeriene.

Tineretul român invitat în Germania

București. — În urma aprobării dlui general Antonescu, Conducătorul Statului și Șeful Regimului Legionar, o delegație a tineretului legionar în frunte cu dnii profesor C. Stoicănescu și Ilie Smultea, șeful Frățiilor de Cruce, pleacă azi cu avionul în Germania, fiind invitați de organizația tineretului german Hitler jugend.

Ei sunt însoțiți de dnii dr. Waldemar Fink reprezentantul organizației Hitler jugend pentru România, N. Petrașcu, secretarul general al Mișcării Legionare, dr. V. Biriș, secretarul general al ministerului de interne și Victor Medrea directorul general al presei.

Legionarii vor vizita Viena, Munchen și Weimar.

Legiferarea învățământului superior în Statul Român Legionar

București. — Azi apare în Monitorul Oficial, un Decret-lege prin care se legiferează adaptarea învățământului superior la structura Statului Național Legionar.

Ministerul Educației Naționale

și artelor este autorizat prin acest decret să revizuiască situația tuturor membrilor corpului didactic și ajutorilor din învățământul superior.

Pagubele dela Federala „Zorile” din Arad

Arad. În ziua de 18 Octombrie 1940, s'a ținut la Federala „Zorile” din Arad, adunare generală ordinară.

Cu acest prilej s'a citit un raport un raport de anchetă, prin care dnii: Bratu, frații Nonu și fostul revizor școlar Boatru, sunt deferiți comisiei de judecată, pentru pagube aduse Federației în sumă de Lei 1,773.000.

Adunarea a aprobat acest raport însă a fost contrariată că acesta nu pomenea nimic de vina organelor de control și inspecție, cari au

de zile au incasat diurne cu anchete și inspecții la această Federație, fără ca să vadă răul la vreme și fără să ia măsurile impuse de împrejurări și legi.

Ceva mai mult, sub ochii dlor inspectori și inspectori generali — cari au trecut pe la Federație — a ființat un contract de subconcesiune a sării ilegal și dăunător Federației și I. N. C.

Conducerii viitoare îi revine datoria de a-și îndrepta cercetările și în această direcție.

Universitatea din București e legionară

București. — Eri s'a făcut inaugurarea solemnă a Universității din București, în spirit legionar. Solemnitatea s'a desfășurat în sala festivă a facultății de farmacie. Sala a fost ornată cu verde și cu portretele Căpitanului, Führerului și a

Ducelui. În fața dlui ministru Traian Brăileanu, d. rector P. P. Pănaiteșcu a rostit, după slujba religioasă, o cuvântare de deschidere, subliniind că Țara are nevoie mai cu seamă de tehnicieni.

Lichidarea stocurilor de alimente

București. Președintele consiliului de ministri anunță că termenul de lichidare a stocurilor de alimente mai mari decât cele îngăduite prin art. 6 din Regulamentul de aplicare legii pentru reprimarea sabotajului — este de două zile dela data a publicării a-

cestui regulament în Monitorul Oficial.

Se precizează cele de mai sus, dat fiind, că dintr-o eroare în publicarea Regulamentului acest termen prevăzut de art. 9 fost anunțat ca fiind de 30 zile.

Vret să cumpărați cărți și articole de librărie ieftine!

mergeți la:

Librăria învățătorilor
unde obțineți marfă bună, serviciu cinstit

PATRU MUNCITORI INTOXICAȚI ÎNTR-O FABRICA DIN BUCUREȘTI

București. În sala de turnătorie dela uzinele Lemaitre din Capitală s'a produs nenorocire căzând victime patru lucrători. Macagiul Gh. Ilie de 32 ani, care fiind în apropierea cuptorului de topit itoxidat cu oxid de carbon, lucrătorii Ion Dingol, Balasa Matei și Siminiuc Gh. au să-i vină în ajutor camaramii lor, însă și ei au fost intoxicați, la rândul lor. Cu ambulanța Salvării au fost transportați toți patru la spital în stare gravă.

MODIFICAREA COMISIEI DE NUMIRI ȘI ÎNĂLTĂRI A MUNICIPALILOR

București. — Printr-o decizie a ministerului afacerilor interne apărută în Monitorul Oficial, comisiile de numiri și înăltări a municipalilor, vor fi compuse, de aci înainte, din: secretarul general ca președinte, șeful serviciului administrativ și al serviciului financiar, ca membri.

VIATA SPORTIVĂ

Prima întrunire a conducerii sportului românesc

București. Conducătorii sportului studențesc s'au întrunit zilele acestea în strada Cantacuzino 22, pentru a lua în discuție problemele care se pun pentru sportul românesc.

La această ședință, care a fost prezidată de d. Manole Stroici, au participat și ceilalți conducători ai direcțiilor nou înființate. După ce

fiecare director și-a expus părerea în privința organizării sportului românesc, d. Manole Stroici, a dat apoi directive în privința măsurilor care urmează să fie luate pe teren și a mai indicat și felul după care trebuie să se conducă fiecare ramură sportivă. Se va da un comunicat în privința celor discutate.

Va învinge oare Gloria cu noua sa înaintare?

Arad. Gloria joacă mâine pe teren străin și cu o echipă din Capitală. — Sportul Studențesc, care după cum se știe este o grupare plină de dinamism. Fără prea mari pregătiri tehnice, va fi greu de învins pe terenul din Splaiu, mai ales că „studenții” știu să lupte pentru cauza lor.

Gloria încearcă cu o nouă formație la înaintare. A fost introdus în postul de inter Lupuș, un jucător despre care se spun lucruri frumoase. Conducerea Gloriei pune mari nădejdi, că noua înaintare va putea obține un rezultat onora-

bil. Jucătorii au declarat înainte de plecare, că sunt ferm decizi să „învingă”, iar suporterii speră în această comportare a echipei. Dacă totul se va desfășura, pe teren, conform cu forțele celor două grupări, Gloria nu poate pierde cele două puncte. În caz contrar, nu va putea acumula punctele de care are nevoie. Arădanii așteaptă să audă lucruri bune despre acest match, care pe hârtie pare a fi echilibrat.

Gloria poate să producă și surprize!

Crișana CFR. trebuie să infrunte odată și ghinionul...

Arad. Pe terenul Gloriei se dispută un match din divizia B. Crișana CFR echipa locală găzduiește partida CFR din Timișoara. Matchul începe la orele 3. Crișana a luptat până aci cu mult ghinion. A pierdut două matchuri pe care le-a dominat, și care trebuiau câștigate. E rândul grupării să treacă de data aceasta hopenile, să sca-

pe de ghinion. Echipa deci trebuie să puna suflet și mai multă insistență la poartă. Să tragă înaintarea! Altfel camarazii cheferiști din capitala Banatului vor trage foloase reale din acest match și vor pleca acasă cu două puncte, ce nici Crișanei nu-i vor strica să le vâre alături de ele conservate până acum în clasament.

Turcia totuși rămâne neutră

Sofia. (Rador). CORESPONDENTUL AGENTIEI DNB ANUNȚĂ CĂ DISCURSUL DLUI INONU PREȘEDINTELE REPUBLICEI TURCE A FĂCUT LA SOFIA IMPRESIA CĂ TURCIA SE VA ȚINE DEPARTE DE CONFLICTUL ITALO-GREC.

cele mai frumoase bijuterii, ceasornicele cele mai precise tacâmuri, și obiecte pentru cadouri la

COLOMAN HARTMAN

Bijutier

Arad, Palatul Minorităților. Prețuri solide.

Citiți și răspândiți ziarul „Credința”

ORA DE INCHIDERE A FRIZERILOR

Ministerul Muncii prin Decizia Nr. 56642 din 24 Octombrie a. c. a stabilit ca atelierele de frizerie, barbieri și coafură din întreaga țară să fie închise toată ziua în zilele de Dumineci și sărbători legale.

Această dispoziție privește toate comunele urbane, municipii și comune rurale din întreaga țară.

In ceea ce privește zilele de lucru se menține dispozițiile deciziei Ministerului Muncii Nr. 25225—1939 și deci atelierele de frizerie barbieri și coafură vor deschide din nou la orele 7 și vor închide seara la orele 20 cu un repaus de 2 ore la amiază între orele 13—15. În zilele de Sâmbătă și în ajunul sărbătorilor legale vor închide seara la orele 23.

Atelierele care nu respectă aceste dispozițiuni vor fi considerate contraveniente.

MICA PUBLICITATE

Administrația: Arad Str. Eminescu No. 3. Telefon 13-89

Anunțurile se primesc la administrația ziarului în Str. Eminescu Nr. 3, între orele 8—11 și 4—7 și la Librăria Românească, Bdul Regina Maria 18.

10 cuvinte 15 lei. Fiecare cuvânt în plus, câte 1.50 lei.

Cumpăr: casă, grădină, grajduri în Pârneava, Str. Griviței sau Brezoianu.

Vând: fermă, casă, grajduri, grădină mare, Aradul-Nou, Colonia Moșilor, Str. Câmpia Turzii Nr. 48. Adresați: Str. Șincai Nr. 18.

SE CAUTĂ o cameră mobilată cu intrare separată. Adresa la administrația ziarului.

DE INCHIRIAT o cameră mică. Str. Căpitan Ignat 12a.

OM DE SERVICIU, cu bicicleta se caută spre imediată angajare. Adresa la Adm. ziarului.

STANODACTILOGRAF(A) care să cunoască și limba maghiară, pentru imediată angajare. Adresa la administrația ziarului.

Sezătoare artistico-literară dela palatul cultural

Arad. — Sâmbătă după amiază, s'a desfășurat, în prezența unui public extrem de numeros, a doua sezătoare artistico-literară, organizată de „Serviciul de culturalizare al Mișcării Legionare” din localitate.

Au citit din lucrările lor, scriitorii: George A. Petre, Petre Pascu, Dimitrie Danciu, Lucian Eman și Silviu Hotăran.

Programul a fost completat prin ariile cântate, cu acompaniament de pian, de dozoarele Tațiana Vățianu și Astra Orzescu, cum și de corul liceului de fete Elena Ghiba Birta. Alte eleve ale aceluiaș liceu au recitat câteva poezii și au dansat câteva dansuri naționale.

Sezătoarea s'a bucurat de un deosebit succes moral și material.

Au apărut lupii

București. — Zăpada căzută în munți a adus și haitele lupilor la sate și marginile orașelor. Ne mai având ce mânca în munți, au co-

borit la vale spre sate, unde decimează vitele locuitorilor.

În munții Buzăului au fost sfășiate mai multe vite ale locuitorilor.

Problema refugiaților din Arad

Cum funcționează Cantina dela Căminul de Ucenici, Cantina legionară și restaurantul românesc

Pentru o documentare cât mai minuțioasă a problemei refugiaților și expulzaților aflați în orașul nostru, — ancheta deschisă ieri în paginile ziarului „Credința”, — ne-am deplasat azi, la amiază, în câteva locuri ospitaliere, unde refugiații iau masa.

Misiunea aceasta însă cere multă rezervă și tact, dacă ne gândim, că aci e vorba de o tragedie apăsătoare ca o piatră de mormânt pe sufletul acestor „expulzați” (voluntar sau forțat) din cuibul și așternutul lor, fiind expuși la situații comparabile numai cu un vis urât, care a doa zi... e adevărat.

Ce-am văzut la cantina „lor” dela ucenici

În căminul ucenicilor de lângă direcția CFR există o cantină pentru refugiați, condusă de d. Șerban directorul căminului, care a luat ființă în luna Septembrie. Aci iau masa zilnic 150—200 de persoane, de trei ori pe zi: a) dimineața ceai cu pâine, b) la amiază: 2 feluri, supă, mâncare de gulii cu chiftele sau cu jumări (masa de zi) Carne de cincă ori pe săptămână.

Au venit aci delegați ai Prefecturii și Primăriei, chiar doamne dela Crucea Roșie, controlând bunul mers al cantinei. Peste 7—8 zile cantina ucenicilor va fi închisă, iar refugiații vor trece la cantina legionară. Pe lângă masă, ei primesc și găzduire la cămin, în cele trei camere disponibile.

— Una pentru bărbați (30 per-

soane).

— Una pentru femei 8—10 persoane, și o cameră mai mică pentru o familie cu 8 copii. Numai cu patru servitori d. Șerban întreține o armată de oameni. La plecarea d. Șerban ne-a plimbat prin sala de mese, unde refugiații cereau „mai multă pâine”, am vizitat bucătăria, dând cu ochii peste dna Șerban care... frământa de zor aluatul, ajutată de o fetiță, pentru pregătirea prăjiturii de Duminecă. Carne, untură, pâine, cazanul de supă și mâncare, din care d. Șerban ne-a dat să gustăm... Domnișoara econoamă a căminului, care muncеște cu râvna unei călugărițe, — e mâna dreaptă a șefului. Am plecat convins, că refugiații nu suferă.

La cantina legionară din str. V. Alacsandri

Cantina e condusă de pâr. prof. Ioan Berghianu, întemeiată în 17 Oct.

Părintele e ajutat de dna Frederica Agepsina Brisc și Economul Dimitrie Hossu. Au fost până aci comercianți orădeni Șereș, Mălai, Pop Cornel, cari dimpreună cu un grup de dne din elita orașului au dat concursul dlui părinte Berghian. Aprovizionarea provine din cumpărături, alocate din Ajutorul Legionar și donații.

Au cercetat cantina d. prefect, primar, d. Al. Randa. Cuiburile din celățui fac oficiul de gazde.

Incepând de Duminecă, vor servi la masă denele expulzate și re-

fugiate. Pâr. Berghian reclamă indignat că vin la masă și oameni cari au situații bune și chiar bani. aceia cari obținuseră ajutoare și credite mari, și vor fi demascați și sancționați.

Restaurantul românesc

Aci am găsit pe d. dr. Zeana, care stăruia pentru promovarea comerțului român, ideea inițială a Căpitanului. 60—70 de mese sunt permanent ocupate. La etaj vor fi alte 50—60 de mese, pentru punștile mai nevoiașe. Mai departe d. dr. Zeana spune că — comerțul românesc are tendința să suprimă tot ce este degradator, fiind o profesiune cu mare rol social național. Prețurile: 45 lei menu fix, cu trei feluri la masă și cină.

Abonamente: 1400 lei (3 feluri la 2 mese zilnice), 1800 lei după listă, 1000 lei cina, 1050 prânzul.

Taxe inutile desființate:

Pâinea (la discreție), bacșiușul, garderoba.

Restaurantul are un doctor prezent tot timpul (d. medic Zeana).

Un amănunt impresionant inedit, din episodul luptelor legionare, ne istorisește d. dr. Zeana. Se duc odată la „Căpitanul”, zece studenți, cerându-i serviciu. Atunci, el scoate bani și-i spune unuia: du-te și cumpără 10 ferăstraie... Cu toții au plecat la tăiat de lemne (în mijloc cu Căpitanul) care a muncit, tăind lemne, o zi întreagă lângă ei, numai ca să-i convină că farmec sublim are munca și ce preț are banul câștigat cu truda ta. Ne lipsește cultul muncii fiindu-ne rușine să muncim!...

Paul Mircea

Bironul avocațial Dr. ROMULUS COTIOLU s'a mutat în Str. Cloșca Nr. 15. (Clădirea S. A. Agromomul).

FORUM Tel. 20-10

Azi două premiere senzaționale

Paradisul vagabonzilor

cu Warner Baxter, Marjorie Weaver și PETER LORRE JOURNAL NOU UFA No. 476.

—o—

Ultima aventură a lui

SHERLOCK HOLMES

cu Basil Rathbone, Ida Lupino și Nigel Bruce Repr. la orele 5, 7.15 și 9.30

Farmacile de serviciu

Duminecă:

DANCIU, Piața Mihai Viteazul VOJTEK, Bul. Regina Maria, BERNATH, lângă gara CFR, BERBER, Calea Șaguna.

Luni:

OMESCU, Bul. Regina Maria, ANGHEL, Piața Catedralei, KESZTENBAUM, Str. Mărășești